Kolo matematyczne.
zestaw 23/2016/2017

. Dane sg takie liczby wymierne p, q,r, dla ktoérych pg + gqr +rp = 1.
Wykaz, ze liczba

VI + )1+ ) (1 +1?)

jest wymierna.

. Punkty K, L, M, N leza odpowiedni na bokach AB, BC,CD, DA kwadratu
ABCD o boku 1. Wyznacz najmniejszy mozliwy obwod czworokata
KLMN.

. Dane sg liczby 1,2,3,4,5,6. Wykonujemy operacje polegajaca na doda-
niu liczby 1 do pewneych dwéch sposréd tych liczb. Postepowanie to
kontynuujemy. Czy mozemy w ten sposob otrzymac ciag sktadajacy sie
z szesciu rownych liczb?

. W trojkat wpisano okrag o promieniu r. W kazdy z katow trojkata
wpisano okrag styczny zewnetrznie do okregu wpisanego. Udowodnij
nieréwnosé

r<ry+rey+rs,

gdzie 11,79, 73 s promieniami tych trzech okregow.

. Czworoscian foremny o krawedzi a przecieto plaszczyzna réwnolegla
do dwoch skosnych krawedzi i przechodzaca w odleglosci %a od jed-
nej z tych krawedzi. Oblicz objetos¢ bryt otrzymanych w wyniku tego
przeciecia.

. Liczby rzeczywiste a, b, ¢ spetniajg warunek:
1 1 1
(a+b+c) (—+—+—) < 10.
a b ¢

Udowodnij, ze z odcinkéw o dtugosciach a, b, c mozna zbudowaé trojkat.



